

Nem maradnak áram nélkül



Románia

Az Enel fogyasztóira és a szerződéseikre nem lesz hatással a kivonulás

• **Nem maradnak energiaszolgáltató nélkül az Enel Csoport ügyfelei, nyilatkozta lapunknak Nagy-Bege Zoltán, az Országos Energiaár-szabályozó Hatóság (ANRE) alelnöke, akitől arról érdeklődtünk, mire számíthatnak az energiaszolgáltató kliensei, miután a vállalat bejelentette, hogy jövőre kivonulna a romániai energiapiacról.**

SZÉCHELY ISTVÁN

Kivonul a romániai energiapiacról jövő évtől az Enel Csoport, ezt a legnagyobb romániai energiaszolgáltatók közt számon tartott olasz vállalat pénzügyi igazgatója jelentette be kedden, egy Milánóban megtartott konferencián, ahol az Enel Csoport 2023–2025-ös időszakra vonatkozó stratégiai terveit ismertette. A vállalat adósságai csökkentése érdekében vonul ki több ország energiapiacáról, és ezt a folyamatot 2023 végéig tervezik lezárni.

Az Enel villanyáramot és földgázt is szolgáltat Romániában, több millió ügyféllel rendelkezik szerte az országban, ezért Nagy-Bege Zoltántól, az Országos Energiaár-szabályozó Hatóság (ANRE) alelnökétől arról érdeklődtünk, hogy mire számíthatnak azok, akik az Enellel kötöttek szerződést.

Nem bezárja, hanem eladja cégeit

„Az Enel nem úgy vonul ki a romániai piacról, hogy bezárja a cégeit

itt, hanem eladja azokat. A kliensek szempontjából nem lesz semmilyen változás, mint ahogy két évvel ezelőtt a CEZ kivonulása sem befolyásolta semmilyen formában a klienseket. A CEZ is eladta az összes érdekességét Romániában, amit a MIRA Csoport vásárolt meg, de még csak nevet sem változtattak, tehát ugyanazok maradtak a cégnevek is” – mondta az Enel által tervezett kivonulás következményeire vonatkozó kérdésünkre Nagy-Bege Zoltán. Hozzátette, még nem lehet tudni, hogy az Enel milyen érde-

keltségeit tervezi eladni – hiszen termelést is végez, elosztóhálózatot is működtet, és szolgáltató is –, lehet, hogy mindent, de semmiképpen nem az lesz a folyamat vége, hogy bezárnak mindent, és az ügyfeleknek új szolgáltató után kell nézniük: „más lesz a tulajdonos, de ezeknek a cégeknek a tevékenysége valószínűleg ugyanaz marad, mint előtte volt, legalábbis az új tulajdonosnak is az lenne az érdeke”.

Az Enelnek országszerte mintegy 3 millió villamosenergia-fogyasztó ügyfele van

▼ FORRÁS: PIXABAY.COM



Csak tulajdonosváltás történik

A már megkötött fogyasztói szerződésekre sem lesz hatással az Enel Csoport kivonulása a romániai energiapiacról, ugyanis mint azt érdeklődésünkre Nagy-Bege Zoltán elmondta, az új tulajdonos a szerződésekkel – aktívakkal és passzívakkal – együtt veszi majd át a vállalatot, tehát lényegében csak tulajdonosváltás történik, és a fogyasztók ebből a folyamatból szinte semmit nem fognak észlelni. Azt viszont már nem lehet kijelenteni, hogy a romániai energiapiacra nem lesz semmilyen hatással az Enel Csoport által bejelentett kivonulás, hiszen az azért jelzésértékű, hogy viszonylag rövid időn belül ez már a harmadik nagybefektető lesz, amely elmegy az országból – mondta felvetésünkre az ANRE alelnöke.

Az Enel egyébként tegnap a témával kapcsolatban kiadott egy közleményt, amelyben azt írják, hogy a vállalat összes romániai operatív tevékenysége a szokásos módon zajlik, és a jövőben is így lesz, anélkül, hogy ez a végfelhasználókat érintené, akik továbbra is élvezhetik az általuk megszokott szolgáltatásokat és termékeket.

Az Enelnek országszerte mintegy 3 millió villamosenergia-fogyasztó ügyfele van, így gyakorlatilag az Electrica Furnizare után a második legnagyobb szolgáltató az országában. Földgázt is szolgáltat a vállalat, de abban a szegmensben csak a hatodik, hetedik helyen áll a kliensszámok alapján.

A parlament 2025 áprilisáig korlátozta a villany és a gáz árát

• **2025. március 31-éig nem kell aggódniuk sem a lakossági, sem az ipari fogyasztóknak a villany- és a gázzámla miatt a képviselőház által tegnap megszavazott törvénytervezetnek köszönhetően. Az ársapkákról szóló jogszabályt már csak Klaus Iohannis államfőnek kell kihirdetnie ahhoz, hogy megjelenhessen a Hivatalos Közlönyben és hatályba léphessen.**

BÁLINT ESZTER

Módosításokkal elfogadta a bukaresti képviselőház tegnap a kormány augusztusban hozott „ársapkarendeletét”, a következő három fűtési szezonra kiterjesztve a villamos energia és gáz fogyasztói árának középtávú hatósági korlátozását. A tervezetet 177 támogató, 75 ellenszavazattal, 11 tartózkodás mellett szavazta meg az alsóház. A már csak kihirdetésre váró jogszabály szerint 2023. január 1-jétől 2025. március 31-éig Romániában hatóságilag korlátozott áron vásárolhatják mind a lakossági, mind pedig az ipari fogyasztók az energiát.

Mit mutat majd a villanyzámla?

A villamos energiánál – ahogy az várható volt – a fogyasztás függvényében négy tarifát állapítottak meg: a legalacsonyabb 68 bani, a legmagasabb 1,3 lej kilowattóránként. Újdonság a jelenleg hatályos ársapkarendelethez képest, hogy már nem a tavalyi átlagfogyasztás alapján sorolják a különböző kedvezményes árkategóriákba a fogyasztókat, hanem az aktuális energiafogyasztásuk alapján, ha pedig nem olvasták le a villanyóra állását, akkor az utolsó három hónap átlagát veszik alapul. Viszont 2022 szeptembere és december 31-e között még a 2021-es fogyasztás a

mérvadó. Így a 2022. szeptember 1-je és december 31-e közötti időszakra áfával együtt leg több 0,68 lej fizetnek kilowattóránként az áramért azok a háztartások, amelyeknek tavaly az átlagos havi fogyasztása nem haladta meg a 100 kilowattórát. A 2023. január 1-je és 2025. március 31-e közötti fogyasztásra áfával együtt leg több 0,68 lej fizetnek kilowattóránként az áramért azok a háztartások, amelyeknek a fogyasztása nem haladta meg a 100 kilowattórát; továbbá azok a fogyasztók, akik gyógykezeléshez szükséges orvosi eszközöket, készülékeket vagy berendezéseket használnak; valamint azok a fogyasztók, akik legalább három kiskorú vagy 26 évesnél fiatalabb, oktatásban részesülő gyermeket tartanak el. Azoknak a háztartásoknak, amelyek havi átlagfogyasztása 2021-ben 100,01 és 300 kilowattóra között volt, a 2022. szeptember 1-je és 2022. december 31-e közötti időszakra 0,8 lej kell fizetniük áfástól egy kilowattóra áramért, 255 kilowattórás fogyasztásig.

A 2023. január 1-je és 2025. március 31-e közötti fogyasztásra szintén 0,8 lej kell fizetniük áfástól azoknak a háztartási fogyasztóknak, akik havi fogyasztása 100,01 és 255 kilowattóra közötti. A havi 255 és 300 kilowattóra közötti áramfogyasztásért maximum 1,3 lej kell majd fizetni kilowattóránként, és ha a fogyasztás meghaladja a havi 300 kilowattórát, akkor a teljes fogyasztásra 1,3 lej kell fizetni kilowattóránként. Maximum 1 lej kell fizetniük kilowattóránként a havi fogyasztás 85 százalékára, a különbözetre pedig 1,3 lej kilowattóránként a kis- és középvállalatoknak, a közüzemi szolgáltatóknak, a bukaresti metróvállalatnak, az élelmiszeripari, mezőgazdasági és halászati területen tevékenykedő gazdasági szereplőknek, helyi önkormányzatoknak, minisztériumoknak és más központi szervezeteknek alárendelt közintézményeknek, megyei vagy helyi érdekeltégű vállalatoknak, közintézményeknek, az állam által hivatalosan elismert egyházaknak.

Sapka a gázáron is

A földgáz esetében nem vezettek be új tarifákat, de a korábbi ársapkarendelet hatályát meghosszabbították. A most megszavazott törvény szerint a lakossági fogyasztók 31 banis áron vásárolhatják a gázt kilowattóránként 2025. március végéig. Eközben maximum 0,37 lej/kWh-s áron számlázhatják ki a szolgáltatók a földgázt áfástól azoknak a nem háztartási fogyasztóknak, akiknek az előző évi gázfogyasztása nem haladta meg az 50 000 MWh-t; ugyanez a szabály érvényes a hőszolgáltatókra is. 2023. január 1-jétől ugyanez az ársapka érvényes az ipari parkokban működő nem háztartási fogyasztókra, valamint 50 ezer MWh fogyasztási határig azokra a nem háztartási fogyasztókra is, amelyek abban az évben csatlakoznak a rendszerre. A tervezet értelmében egy ügyfél csak egy fogyasztási helyen kaphatja hatóságilag maximált áron az áramot.